

OPEC se dohodl s Ruskem. Útlum těžby ropy, cena nejspíš vystřelí nahoru

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/OPEC-se-dohodl-s-Ruskem-Utlum-tezby-ropy-cena-nejspis-vystreli-nahoru-742246

Radek Kotas

02.09.2023 20:24 | Analýza

Ropa by mohla podle analytiků i nadále zdražovat, jelikož nic nenasvědčuje tomu, že by Organizace zemí vyvážejících ropu (OPEC) v čele se Saúdskou Arábií přistoupila k uvolnění její těžby, kterou aktuálně záměrně členské země této organizace snižují. Dohoda o snížení ropné produkce podle mnohých hlasů i přes rostoucí cenu komodity nepřináší ani Saúdům nikterak velký užitek a vítězem se z tohoto kroku jeví být Rusko. Zatímco ostatní ekonomiky krok spíše oslabí, ruská pokladna se má naopak začít plnit.

Sdílej



Foto: Archiv
Popisek: Ropný vrt

Ceny ropy na světových trzích rostou kvůli očekávání, že Saúdská Arábie, která je klíčovým členem Organizace zemí vyvážejících ropu

(OPEC), bude i v říjnu pokračovat v omezování těžby o milion barelů denně a zároveň dojde ke snížení vývozu ropy ze strany dalších zemí organizace OPEC+, zahrnující země OPEC a Rusko.

O dohodě Ruska s kartelem OPEC informoval ve čtvrtek ruský vicepremiér Alexandr Novak. Dohoda má zahrnovat nejen snížení těžby zemí OPEC, ale též snížení těžby a vývozu ropy samotným Ruskem a **dle agentury Reuters** by tato situace mohla přetrvat až do října.

Jak Reuters **také poznamenává**, ceny ropy vyletí nahoru nejen kvůli nižší nabídce, ale také kvůli navýšení poptávky, které způsobuje drobné hospodářské oživení v Číně.

Průzkum 37 ekonomů a analytiků agentury Reuters předpovídá, že ropa Brent bude v průměru stát 82,45 dolaru za barel (cca 1843 Kč), což je více než červencový konsenzus 81,95 dolaru. V letošním roce se cena ropy Brent pohybovala v průměru kolem 80,6 dolaru za barel.

Fotogalerie: - Cestou energetické bezpečnosti





Jelikož ve většině západních zemí aktuálně není očekávání, že budou směřovat do hluboké recese, dá se predikovat, že poptávka po ropě výrazněji nepoklesne. Vedoucí týmu energetického sektoru v DBS Bank Suvro Sarkar dle Reuters však prohlásil, že zvýšení poptávky ze strany Číny nebude zřejmě kdovíjaké a udržení cen ropy na současné úrovni bude vyžadovat značnou míru dodavatelské disciplíny ze strany OPEC+.

Většina analytiků oslovených agenturou Reuters očekává, že největší vývozce Saúdská Arábie prodlouží ještě dále dobrovolné snížení dodávek o 1 milion barelů denně, které doplňuje škrty zavedené širší skupinou OPEC+. „Předpokládáme, že ve třetím a čtvrtém čtvrtletí roku 2023 se trh dostane do výrazného deficitu,“ uvedl Matt Sherwood, vedoucí redaktor komoditního oddělení Economist Intelligence Unit. Poptávku dle něj podpoří i doplňování strategických ropných rezerv.

Analytici očekávají, že většina růstu poptávky po ropě v letošním a příštím roce bude pocházet z Asie, především z Číny, a to i přes její oslabující ekonomiku, nemyslí si však, že půjde o nějaké extrémní zvýšení poptávky.

Ze snižování těžby ropy, k němuž dochází již od května, a Rijád jej podpořil dalším snižováním těžby v červnu, pak vychází **podle ropného analytika agentury Bloomberg** Juliana Leehe vítězně především Moskva.

Rusko sice svou těžbu v rámci dohody také v červenci utlumilo, ale jak Lee podotýká, tak Saúdská Arábie od února snížila produkci ropy o 1,22 milionu barelů denně, což je více než dvaapůlkrát výrazněji než snížení, které provedla Moskva.

„Ještě v únoru, kdy Kreml oznámil svůj plán zadržet část dodávek, převyšovala saúdská produkce ruskou o 500 000 barelů denně. V červenci už byla o 250 000 denně nižší. A zdá se, že na této úrovni ještě nějakou dobu zůstane,“ podotkl Lee s tím, že omezení těžby ropy není zadarmo a Saúdy značně drtí v podobě velkého snížení růstu jejich ekonomiky.

„Ruská pokladna naopak zaznamenala rostoucí příliv prostředků díky vyšším cenám, které ovlivňují daňové sazby na barel, a snižujícím se slevám za surovou ropy vůči mezinárodním referenčním hodnotám. Příjmy z ropy a zemního plynu se minulý měsíc poprvé v tomto roce zvýšily,“ ukazuje analytik na nerovný dopad dohody.

Fotogalerie: - Mimořádná schůze





Že dohoda vychází vstříc Moskvě shrnul i ekonom Lukáš Kovanda. „Tandem Rijád-Moskva vrací úder. Omezení těžby ropy v podání Saúdské Arábie a Ruska dnes vyhání korunovou cenu Brentu na letošní maximum. Rusům se navíc daří snižovat slevu, s níž se jejich ropa Ural na světovém trhu prodává. Sleva oproti Brentu už v srpnu činila i jen zhruba 12 dolarů na barel, nejméně od začátku invaze na Ukrajinu,“ poukázal.

Tandem Rijád-Moskva vrací úder. Omezení těžby ropy v podání Saúdské Arábie a Ruska dnes vyhání korunovou cenu Brentu na letošní maximum (1). Rusům se navíc daří snižovat slevu, s níž se jejich ropa Ural na světovém trhu prodává. Sleva oproti Brentu už v srpnu činila i jen zhruba... pic.twitter.com/Mv1j3Egtc1

— Lukáš Kovanda (@LukasKovanda) [September 1, 2023](#)

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se [ZDE](#).

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

reklama

Článek obsahuje štítky

[ekonomika](#) , [energie](#) , [EU](#) , [ropa](#) , [Rusko](#) , [sankce](#) , [USA](#) , [Kovanda](#) , [Saúdská Arábie](#) , [Bloomberg](#) , [Reuters](#) , [OPEC](#) , [válka na Ukrajině](#) , [energetická krize](#) , [OPEC+](#)

válka na Ukrajině

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK několikrát do hodiny naleznete [na této stránce](#). Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu [naleznete na této stránce](#).

autor: [Radek Kotas](#)



[arm. gen. v.v. Ing. Petr Pavel, M.A.](#) byl položen dotaz

[Co děláte proto, aby tu opět fungovala svoboda slova?](#)

Sice je deklarovaná Ústavou, ale v praxi třeba nemůžete říci svůj názor. Když třeba řeknu, že romové kradou je to rasismus. Ano, kradou i jiné národnosti, ale o nějakých se to nesmí říkat. I co se týká ukrajinců, tak se kolem nich musí našlapovat po špičkách. A další věc, proč tu není vámi slibovan...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 100

Další články z rubriky



[20:24 OPEC se dohodl s Ruskem. Útlum těžby ropy, cena nejspíš vystřelí nahoru](#)

[Ropa by mohla podle analytiků i nadále zdražovat, jelikož nic nenasvědčuje tomu, že by Organizace ze...](#)

[17:51 „Expert na pravdu“ zase rychle mazal. Kauza se složenkou jako příběh užitečných idiotů](#)

[13:03 Rakušan na nákupech: 453 milionů za 289 škodovek.](#)

[Speciální výbava. Výbor nic netušil](#)

[7:46 Senát se chystá na televizní radu... Pluralita po česku, zírá Petr Žantovský](#)

[4:43 Vytáhnu zase obytnák... Babiš se smál opozici mimo parlament, toto mu vzkazují](#)

[6:45 Jen si honí triko... „Rudá“ Pirátka se drsně pustila do Pekarové](#)